

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

EN JEREZ:		FUERA DE JEREZ:	
Un mes	3'00	Un mes adelantado .	3'50
Un año adelantado .	36'00	Un año	40'00
Extranjero, año, 80'00			
Año II - Número 426 - Miércoles 11 de Agosto de 1937			
San Pablo, 5 - Jerez de la Frontera - Teléfono 2008			

ayer

...en el frente de Asturias se rechazó un ataque al enemigo, causándole gran quebranto.

...en el sector de Albarracín se completó la zona recién conquistada con un nuevo e importante avance.

... adoptó el Ayuntamiento diversos acuerdos relacionados con el sentido fallecimiento del ilustre Prelado Hispalense.

El fascismo y los avances sociales del "Front Populaire"

El Frente Popular francés que desde hace cerca de un año dirige los destinos de Francia, anuncia ahora, con el ruido de su aparatosa propaganda la realización de una de las grandes conquistas del mundo de los trabajadores: la semana de cuarenta horas.

leyendo la Prensa francesa adicta al Gobierno de Blum diríase que nos encontramos frente a un acontecimiento sensacional para los asalariados y ante la prueba evidente de la actividad digna de encomio de un Gobierno constantemente preocupado por la felicidad y el bienestar del obrero.

He aquí, sin embargo, algunas consideraciones, sobre las que vale la pena llamar la atención.

La Italia fascista, como consecuencia de los acuerdos adoptados en 11 de Octubre de 1934 entre la confederación de «empleadores» y «empleados» de la Industria ha realizado hace cerca de dos años y medio el gran avance de que ahora se envanace la democracia francesa.

El hecho es curioso ciertamente. Los «antifascistas» adoptan con bastante retraso las medidas de que disfrutan hace mucho tiempo los obreros de un país fascista.

Para quienes consideran al fascismo italiano como una doctrina reaccionaria, la circunstancia merece ser señalada.

Pero hay más todavía. El temible fascismo ha realizado desde hace tiempo, no solamente los sueños y el «leit motiv» de la propaganda marxista (semana de cuarenta horas, contrato colectivo de trabajo, vacaciones pagadas y seguros sociales) sino que ha ido aún más lejos: se ha otorgado a los trabajadores un verdadero control sobre los mercados. En cada Municipio de la provincia de Milán—para citar un ejemplo—se ha constituido, bajo la iniciativa del Fascio, un comité compuesto de los representantes de los sindicatos, cuya misión es la fijación de los precios de los productos de gran consumo. Se trata, pues, de una verdadera intervención de la iniciativa obrera en la marcha de la vida económica del país.

El Gobierno de Blum declaraba el otro día que después de esta «formidable conquista» del proletariado francés, pasa a primer plano el problema de organizar y reglamentar el tiempo libre y de ocio en la masa trabajadora.

Pues bien, también en este punto el «Front Populaire» tendría mucho que aprender del Fascismo italiano. La Organización italiana del «Dop-lavoro» (literalmente «después del trabajo») nos ofrece un ejemplo extraordinario. Los salones de lectura, las salas de trabajo, los campos de juegos y deportes, los cursos de música y canto y los viajes populares emprendidos en gran escala por esta vasta Organización, son una prueba más de la orientación del Fascismo de poner al alcance de la masa trabajadora placeres y facilidades e incorporar a la masa laboriosa a todos los sectores de la vida reservados antes a las minorías pudientes o cultas.

Sin embargo, por encima de estas aparentes analogías paradójicas entre la tendencia del Frente Popular y el Fascismo, se descubren diferencias fundamentales. Los proyectados avances del «Front Populaire» se separan profundamente del espíritu con que el Fascismo los ha llevado a cabo. A interés nacional y solidaridad de todos los elementos de la producción, opone el Frente Popular el nefasto principio de la lucha de clases. La economía nacional y la vida de conjunto del país no interesan a los dirigentes marxistas, siempre obligados a actuar al dictado de sus electores.

Mientras bajo el Corporativismo fascista las medidas sociales son el resultado de acuerdos realizados entre los «empleadores» y los «empleados», el «Front Populaire» representa la imposición de una política de clase que prescinde de cualquier ulterior consideración.

Y he aquí las consecuencias paradójicas: las huelgas y la ocupación de fábricas, dirigidas contra el Gobierno, que representa los intereses de los huelguistas mismos; las represiones violentas (como el sangriento episodio de Clichy) llevadas a cabo por la fuerza pública gubernamental contra los electores que determinaron la formación del Gobierno mismo que contra ellos disparó.

Y lo que es peor aún: esta desarticulación entre el interés de una clase y el interés general del país entero corre seriamente el riesgo de comprometer los resultados de los avances sociales. La subida de salarios por ejemplo, puede resultar estéril dado el ritmo ascendente de los precios.

municipal por los trabajos efectuados.

5.º Escrito de «Atlantic», Sociedad Anónima Española, solicitando dispensa de arbitrios municipales.

Pasa la solicitud a Informe de las comisiones de Asuntos Jurídicos y de Hacienda.

6.º Escrito de don Juan Pérez Lilla, solicitando devolución de cantidad satisfecha.

Que informen el Negociado correspondiente y la Comisión de Hacienda.

7.º Escrito de don Manuel Tirado Romero Palomo, en solicitud de subvención para gastos de libros.

Pasa el escrito a dictamen de la Comisión de Instrucción Pública.

8.º Escrito de don Victoriano Romero Palomo, en solicitud de adquirir propiedad en el Cementerio Católico.

Se accede a lo solicitado previo pago de los derechos correspondientes.

Terminado el despacho ordinario el alcalde señor Junco da cuenta del fallecimiento de S. E. R. el cardenal arzobispo de Sevilla doctor Ilundain Esteban cuya figura enlance.

Propone conste en acta el sentimiento de la Corporación que se envíe telegrama de pésame al Ilustrísimo señor Vicario general de la Archidiócesis y que una comisión del Ayuntamiento se traslade a Sevilla para asistir al sepelio del caído ver del ilustre purpurado.

Las tres propuestas fueron aprobadas por unanimidad.

Como asuntos también de urgencia, fueron aprobados los siguientes:

Aceptar la dimisión del practicante de la beneficencia municipal afecto al Hospital de Santa Isabel, don Juan Luis Puyá Gil, que marcha a incorporarse a la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Que pase a la Comisión de Beneficencia escrito del también practicante don José García del Carpio, que desea ocupar la plaza que queda vacante.

Designar al teniente de alcalde don Angel Rodríguez Pascual para que en nombre del Excelentísimo Ayuntamiento tome posesión del local destinado a escuelas en la Colonia Agrícola de Caullina, terminadas las obras efectuadas en el mismo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

DESDE LA ACERA (Viendo las obras)

La calle José Antonio Primo de Rivera, siente por fin el filo de la espada sobre su duro y nunca «mal» ponderado adoquinado.

Con qué placer no insano (hasta que se descubra el alcantarillado) miran los curiosos, la obra que al correr de los años todo el pueblo de Jerez, en el café, casino, estufa de invierno, en la mesa y en el lecho hablaban, soñaron y hasta en su más grande deseo llegaron a ajustar.

Porque ¿quién siendo natural de este gran pueblo no ha protestado del pavimento de la calle Larga? Tan es así, que los que ayer la vieron no se extrañaron. Ya la habían visto en sueños. Hay persona que tiene hecho el cálculo de los adoquines que saldrán de esta principal arteria de la ciudad, sitio de reunión de grandes y chicos de todos y todos: ¡olé!

Tengamos un recuerdo para el alcalde anterior don Bernabé Rico y felicitemos al actual don Juan del Junco, que entre los dos han llevado a feliz término lo que tanto deseó el pueblo de Jerez al correr de los años por esta vida sembrada de cardos.

(Uno del público) ¡Biel!

DON MENDO.

P. D.—No me digáis ahora que la retaguardia no se parece a la vanguardia porque la calle Larga parece «talmente» una trinchera.

El inícuo comercio con los niños

Aviso a los padres o tutores de estas inocentes víctimas

Según verídicos informes recibidos de Méjico, 460 niños vascos de uno y otro sexo que fueron enviados a aquella nación por los rojos separatistas y de cuyos sufrimientos y abandono durante el viaje de ida ya dieron cuenta los periódicos de todo el mundo, especialmente los de Cuba cuyos redactores pudieron contemplar la farsa infame, se encuentran hoy en el más cruel y criminal de los olvidos.

Han alojado a las criaturas en un viejo edificio de Morella, sin condiciones de habitabilidad. No les han renovado las ropas, no va los vestidos con que partieron de Bilbao y que se encuentran en lamentable estado hechos irrones, sino ni siquiera la ropa interior.

En los pobres lechos donde duermen no hay sábanas ni mantas y la alimentación es tan escasa y repugnante que las desventuradas criaturas se ven obligadas empujadas por hambre, a implorar la caridad pública o a pedir en las casas próximas a su albergue un poco de pan o cualquier otro alimento con que sustituir la bafaña que les sirven sus protectores.

La Cruz Roja Nacional, tan pronto como tuvo conocimiento de este hecho se apresuró a gestionar la repatriación de dichos niños, dirigiéndose para ello al Comité de la Cruz Roja Internacional y a la Unión Internacional de Socorro a los Niños.

En su respuesta el Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra se muestra dispuesto a gestionar dicha repatriación siempre que los niños sean reclamados por sus propios padres o tutores.

La Cruz Roja Nacional hace saber lo que antecede al público, a fin de que los padres o tutores que tengan a sus hijos o pupilos en Méjico, enviados por los dirigentes marxistas, dirijan sus peticiones de repatriación al señor conde de Vallellano presidente de la Cruz Roja Nacional, Burgos, quien les dará el curso correspondiente.

Una obra piadosa Para la iglesia de Benamahoma

Quemada por la furia marxista la Iglesia de Benamahoma (Cádiz) varias distinguidas señoras de Jerez se dedicaron a la piadosa y edificante tarea de cuidar de la reposición de todos los objetos del culto para que éste pudiera efectuarse en la debida forma y aprovechando la feliz ocasión de ser la fiesta del Patrón, San Antonio de Padua como así aconteció.

Estas señoras que son Milagros Guerrero González, Ana González Gómez y Pura Aguayo han visto coronada su labor por la aportación de personas de acendrado catolicismo, complaciéndonos ahora en dar la lista de ellas, como donantes de objetos sagrados y metálicos:

Sr. Marqués de Torre-Soto e hijos, don Antonio Pastrana Sánchez, don Juan Luis del Blanco y señora, don Manuel González Ortega e hijos, don Francisco Díaz Navarro, don Enrique del Pino y hermanas doña Rosario Giles, doña Aurelia García Pelayo, de Romero; doña Francisca Cañadilla doña Isabel Domínguez, doña Isabel Mateos, doña Ana Guerrero, doña Matilde Lamadrid de Mayo; doña Francisca Ramírez, Conventos Madre de Dios, Esclavas del Sagrado Corazón Santa María de Gracia, Minimas Dominicas del Santísimo Sacramento, Las Descalzas, Las Huérfanas Las Oblatas Siervas de María, Las Carmelitas y San Francisco; Colegio de El Salvador y Casa Expósito.

En efectivo metálico, la suma de pesetas 356'50, cuya relación no damos a conocer por lo interminable que se haría.

Un comentario frances a la nueva agresión de los rojos

París.—Comentando el intento marxista de atribuir a aviones nacionales los bombardeos en el mediterráneo, le «Petit Journal» hace observar que un error se puede producir pero no un error que se vuelva a reproducir cuatro veces en unas horas.

Hay que hacerse la pregunta—dice el periódico—de quién será tan extraordinariamente interesado en provocar incidentes de esta especie. Es muy inverosímil que en un momento en que el reconocimiento de los derechos de beligerancia al General Franco están a la orden del día, éste pueda tener el menor interés en poner en contra de sí a la opinión del mundo entero. No pueden ser más que los soviets de Valencia, por mandato de los jefes de Moscú, los que intentan pescar en aguas turblas.

Telegramas recibidos de Gibraltar aseguran que las autoridades inglesas tienen informes precisos, por los que se afirma que los aviones que realizaron la agresión eran aparatos soviéticos.

El Gobierno español no puede tener ningún motivo para agredir a vapores italianos e ingleses, con cuyas naeles mantiene cada día mejores relaciones.

El Gobierno de Blum declaraba el otro día que después de esta «formidable conquista» del proletariado francés, pasa a primer plano el problema de organizar y reglamentar el tiempo libre y de ocio en la masa trabajadora.

Pues bien, también en este punto el «Front Populaire» tendría mucho que aprender del Fascismo italiano. La Organización italiana del «Dop-lavoro» (literalmente «después del trabajo») nos ofrece un ejemplo extraordinario. Los salones de lectura, las salas de trabajo, los campos de juegos y deportes, los cursos de música y canto y los viajes populares emprendidos en gran escala por esta vasta Organización, son una prueba más de la orientación del Fascismo de poner al alcance de la masa trabajadora placeres y facilidades e incorporar a la masa laboriosa a todos los sectores de la vida reservados antes a las minorías pudientes o cultas.

Sin embargo, por encima de estas aparentes analogías paradójicas entre la tendencia del Frente Popular y el Fascismo, se descubren diferencias fundamentales. Los proyectados avances del «Front Populaire» se separan profundamente del espíritu con que el Fascismo los ha llevado a cabo. A interés nacional y solidaridad de todos los elementos de la producción, opone el Frente Popular el nefasto principio de la lucha de clases. La economía nacional y la vida de conjunto del país no interesan a los dirigentes marxistas, siempre obligados a actuar al dictado de sus electores.

Mientras bajo el Corporativismo fascista las medidas sociales son el resultado de acuerdos realizados entre los «empleadores» y los «empleados», el «Front Populaire» representa la imposición de una política de clase que prescinde de cualquier ulterior consideración.

Y he aquí las consecuencias paradójicas: las huelgas y la ocupación de fábricas, dirigidas contra el Gobierno, que representa los intereses de los huelguistas mismos; las represiones violentas (como el sangriento episodio de Clichy) llevadas a cabo por la fuerza pública gubernamental contra los electores que determinaron la formación del Gobierno mismo que contra ellos disparó.

Y lo que es peor aún: esta desarticulación entre el interés de una clase y el interés general del país entero corre seriamente el riesgo de comprometer los resultados de los avances sociales. La subida de salarios por ejemplo, puede resultar estéril dado el ritmo ascendente de los precios.

"AYER" EN EL AYUNTAMIENTO SESION MUNICIPAL

A las siete y media de la tarde se reúne la Comisión Permanente de la Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento, convocada de primera citación.

Preside el alcalde señor del Junco y Reyes y concurren los tenientes señores Lassaleta Terry Rodríguez Pascual, Bohórquez Gómez e Ivíson y Sánchez Romate, oficial letrado en funciones de secretario accidental señor Marín Ruiz e interventor de los fondos municipales señor García Rodríguez.

Queda aprobada sin discusión ni enmiendas el acta de la sesión anterior y seguidamente se entra en el orden del día.

1.º Expuesto de la Alcaldía sobre adaptación de edificio para escuela.

Se trata del edificio conocido por «El Rulo», en la plaza de Santa Isabel.

Las obras importarán 8.700 pesetas, acordándose realizarlas.

2.º Dictámenes de la Comisión Municipal de Policía Urbana.

Son tres los Informes.

En el primero se consigna que la nueva pavimentación de la calle José Antonio Primo de Rivera, será a base de adoquín pequeño.

En el segundo se acepta variar la solería del patio de las Casas Consistoriales y la de la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, importando los presupuestos 4.120 y 2.405 pesetas respectivamente.

Se acuerda realizar ambos trabajos cuando lo permitan las disponibilidades económicas.

Por virtud de un tercer dictamen, se aprueba el presupuesto de construcción de veinticuatro sepulturas dobles en el Cementerio Católico, importantes 7.938'30 pesetas.

Y un cuarto informe deniega la petición elevada al Cabildo por doña Carmen Tordeillas, que interesaba establecer un quosco para la venta de periódicos en la alameda de las Angustias o en la calle General Franco.

3.º Comunicación gratulatoria de la Cámara Oficial de Comercio e Industria por acuerdo adoptado por su Excelencia.

Enterado.

4.º Escrito del señor director del Laboratorio Municipal de Higiene sobre campaña de vacunación llevada a efecto en la ciudad y su término por dicho Centro.

Se acuerda quedar enterado y felicitar al personal de dicho Centro.

Don Alfonso de Borbón, en Suiza

Pero no ha asistido a ninguna reunión de carácter político, como se decía.

Ginebra. El corresponsal de «Le Matin» en Lausana dice que los intimos de don Alfonso XIII, que se encuentren actualmente en esta ciudad, desmienten categóricamente la noticia de que don Alfonso haya asistido a una comida en la que se trató de asuntos políticos.

Don Alfonso de Borbón—aseguran estas personas—ha llegado a Lausana, como todos los años, para hacer una temporada de reposo y para visitar a los miembros de la familia real que se encuentran en Suiza. Y no ha tenido, ni es su intención, contacto con elementos políticos.—(Logos).

Hora Santa de Acción Católica

Mañana jueves 12, la Hora Santa de los Jueves Eucarísticos se aplicará por la cruzada Moralización de costumbres de siete y media a ocho y media.

Se ruega la asistencia a todas las ramas de Acción Católica de Jerez y a todos los fieles que deseen unirse pidiendo por la referida intención.

Ha muerto el Cardenal Ilundain

La noticia en Jerez. Poco después de medio día se supo en Jerez la triste noticia del fallecimiento de nuestro querido Prelado.

La Excmo. Corporación Municipal en sesión celebrada adoptó los acuerdos que damos a conocer en la sección correspondiente y dirigió al Vicario general de la Archidiócesis el siguiente sentido telegrama: «Sevilla.—Vicario General Archidiceis: Cumpliendo acuerdo unánime adoptado Comisión Municipal Permanente en la tarde de hoy, tengo honor testimoniar V. S. I. y ese a bildo Catedral la más sincera y profunda condolencia en nombre Ciudad, Ayuntamiento y propio, por fallecimiento Emmentísimo y Reverendísimo señor Cardenal Ilundain (que santa gloria goce) que con sus acrisoladas virtudes y excelsas dotes, realizó la siempre gloriosa sede Hispalense.—Juan J del Junco, Alcalde».

En iguales o parecidos términos testimoniaron su pesar la Cruz Roja local y otras varias entidades y corporaciones.

El Ilustrísimo Cabildo Colegial que, interinamente preside el canónigo don José María Rodríguez Sánchez, se constituirá a las once de la mañana de hoy en sesión extraordinaria para adoptar acuerdos.

Próximamente a las nueve de la noche la Iglesia Colegiata inició el doble en señal de duelo por la muerte del Prelado, secundándole las iglesias parroquiales de Santiago, San Pedro San Marcos y la filial de San Dionisio.

Datos biográficos. Nació don Eustaquio Ilundain y

La noticia produce profundo pesar en toda la España liberada

A las once y treinta de la mañana de ayer tuvo un funesto desenlace la grave enfermedad que aquejaba al eminentísimo y reverendísimo cardenal-arzobispo de esta Archidiócesis doctor don Eustaquio Ilundain y Esteban.

Inmediatamente fué comunicada la triste noticia por cable, a S. E. Papa, al Cardenal Primado y los Prelados de Córdoba y Málaga.

Igualmente se comunicó la triste noticia a Salamanca y a Pamplona, con toda urgencia.

El médico de cámara redactó el siguiente parte facultativo: «Once y media de la mañana del día 10 de Agosto de 1937.—En este momento y a consecuencia de un colapso de la bronconeumonía doble hipertóxica que padece, ha fallecido Su Eminencia Reverendísima el señor Cardenal Ilundain y Esteban Cardenal Arzobispo de Sevilla (que santa gloria halle) —El médico de cámara, doctor Bázquez Bares».

Tan pronto fué conocida en Sevilla la fatal desgracia de la muerte de nuestro amantísimo prelado, acudieron a Palacio numerosísimas personas de todas las clases sociales haciendo patente el dolor que les embargaba.

Las autoridades todas y principalmente el general jefe de los Ejércitos

El próximo día 15 quedará cerrada esta suscripción.

Salida de las primeras expediciones para los campamentos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hoy miércoles, a las ocho de la mañana, asistirán a la misa en la Iglesia del Carmen, todos los Flechas y Pelayos que integran las dos primeras expediciones para los campamentos de las Juventudes de Falange, para lo cual se encontrarán en su Cuartel, calle Avila, a las siete y media.

Acto seguido les será ofrecido a los mismos un desayuno costado por la jerezanísima casa Domecq en un establecimiento céntrico de la población.

Seguidamente se pondrán en marcha las expediciones compuestas de cincuenta chicos para la playa de La Barrosa y otros cincuenta para la de Chipiona.

Quedan las autoridades invitadas a dicho acto.

El Delegado local. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Lea siempre el diario AYER Periódico informativo de la mañana

Suscripción popular

para ofrecer al comandante Arlzon una Medalla simbólica del glorioso 18 de Julio de 1936, como recuerdo del agradecimiento de Jerez por su brillante actuación en tan inolvidable fecha.

	Pesetas
Suma anterior	5 852 55
Don Luis Ysaal y González	100'00
Don Marcelino Picardo y de Celis	20'00
Don José M.ª Picardo y Aranda	5'00
Don José Sampedo	5'00
Don Cristóbal Suárez Casermelo	2'00
Doña María Sempe, viuda de Perrin	5'00
Don Bartolomé Puerto	2'00
R. Padre Superior del Santuario de Santa Rosalía	5'00
Don José Puerto Aragón	5'00
Don Basilio Pérez Santos	3'00
Don Juan Cañas	3'00
Don Juan José Sáinz del Valle	2'00
Don Juan José Reyes	5'00
Don Antonio López Moreno, director de la Compañía de Electricidad	5'00
Don Juan García Álvarez	5'00
Señora Viuda de Cebello	5'00
Señoritas Mercedes y Faustina G. Setién	5'00
Doña María Zaldívar, viuda de Tamayo	2'00
Don Agustín Salz	10'00
Don Pedro Cros Granell	2'00
Refino «París Jerez»	5'00
Don Antonio Pérez Durán, presbíte	2'00
Don Manuel Becerra Fernández, presbíte	2'00
Don José J. Torres y Moreno de la Santa	10'00
Don Manuel Torres Pérez	5'00
Don José Torres Pérez	5'00
Don Fernando Vázquez Gallardo	5'00
Don Juan M. de la Sierra Bustamante	5'00
Doña Teresa Morales, viuda de Merino	2'50
Don Victoriano Ruiz	5'00
Don Mariano Gener Rendón	5'00

Como nuestros oyentes habrán ya observado, nuestra señal de sintonía, «Danza de los cucos», ha sido sustituida por «Este es el Jerez». Aceptamos esta nueva señal de sintonía porque creemos que es más española y más propia para empezar las emisiones de una emisora que está instalada en la ciudad de los famosos vinos, conocidos en el mundo entero.

Radio Jerez

Como nuestros oyentes habrán ya observado, nuestra señal de sintonía, «Danza de los cucos», ha sido sustituida por «Este es el Jerez». Aceptamos esta nueva señal de sintonía porque creemos que es más española y más propia para empezar las emisiones de una emisora que está instalada en la ciudad de los famosos vinos, conocidos en el mundo entero.

Datos biográficos. Nació don Eustaquio Ilundain y

Sucesos locales

También los perritos muerden

El guardia municipal Manuel Duarte da conocimiento a sus jefes que en la Casa de Socorro del Hospital de Santa Isabel fué asistido de mordedura canina en la mano izquierda el niño de cinco años Francisco Prieto López, domiciliado en calle Sor Eulalia, 7, manifestando el pequeño que la lesión se la había causado en dicha vía una perra propiedad de Isabel Junquera Vargas que reside en la misma.

La «animalito» ha sido trasladado para su observación al Parque Anti rábio.

Estrella se va sin decir ni pío

Duarte (don Manuel) guardia municipal, ha denunciado también en la Comandancia que Estrella Caballero Díaz, que habitaba en la finca número 6 de la calle San Mateo, propiedad de don Juan Vicente Vergara ha trasladado su residencia a Espiel (Córdoba), careciendo de la licencia correspondiente.

Pun, pun, pun....

En la Comandancia de la guardia municipal denunció el agente nocturno Antonio Hermosín, que su tocayo Antonio Gutiérrez Macías encargado del puesto de tejerinos de la calle Doña Blanca y domiciliado en la de Vicario, 3, promovía fuerte escándalo a las cuatro de la mañana, clavando puntillas en la caseta de referencia, causando las consiguientes molestias al vecindario.

Hermosín llamó la atención de Gutiérrez y este hizo caso omiso de las advertencias continuando haciendo «pun, pun, pun», como el tarta joso del cuento.

Reclamada

La guardia municipal detuvo ayer a Vicenta Añño que resulta ser de segundo apellido Mejías, con domicilio en la calle Sor Eulalia 13, que estaba reclauada por la autoridad judicial.

No vendas sardinas en la vía pública

El guardia municipal Domingo Gago comunica a sus jefes que sorprendió vendiendo sardinas en la casa número 14 de la calle Liebre a Ana Aparicio González, que habita en plaza del Cuco 4, contraviniendo lo dispuesto.

El pescado le fué intervenido depositándose en la Delegación de la Alcaldía en el Mercado Central de Abastos.

Emilia, no seas mala madre

Dolores Roldán Leó, domiciliada en calle Empedrada, 27, denunció al guardia municipal de la sección nocturna José González Rodríguez, que la vecina de dicha casa Emilia González Garrido, maltrata despiadadamente a su hijastro Bernardo Borrego Otero, de 14 años de edad.

Y lo cita como testigos a María Pérez Domínguez y Josefa Vega García, que viven en Empedrada, 36.

Se debe acudir al repeso

El guardia municipal Fernando Cala requirió en el Mercado Central

de Abastos a María Vega Vargas que habita en Sor Eulalia, 25, para que se personase en la Delegación de la Alcaldía de aquel centro con objeto de comprobar si los artículos que había adquirido en el mismo llevaban el peso cabal.

Pero doña María no solo se opuso a atender las indicaciones de dicho funcionario sino que le contestó con palabras insultantes.

Carmela, no abuses

El guardia municipal de la Sección nocturna Manuel Bustillo da conocimiento a sus jefes, que en la casa «non sancta» número 5 de la calle Luis de Ysasi, de la que es dueña Carmen Ruiz Díaz, se producen con frecuencia escándalos porque allí se expende vino y es refugio de muchos individuos, después del cierre de las tiendas de bebidas.

Antoñito, que ya eres mayorcito

El joven de 16 años Antonio León Pérez, que habita en calle Madroño 4, se dedicaba a las 20.30 del día de ayer, a arrojar piedras en la plaza de Carmen Núñez de Villavicencio, molestando a cuantas personas transitan por la misma.

Presentó la oportuna denuncia en la comandancia Municipal el guardia Manuel Chillada.

Aparicio, eres poco cortés

Traslada a sus jefes el guardia municipal Domingo Gago denuncia que le formularon Angeles Martín Moreno e Isabel Jiménez García que habitan en la casa número 23 de la calle Sor Eulalia de haber sido insultadas repetidas veces por el vecino de la misma Miguel Aparicio Campos.

Le hirió en la boca

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, fué curado de pequeñas contusiones en la boca el niño de 11 años Manuel Paz Carrasco, domiciliado en San Cristóbal, 16.

Se las produjo Antonio Lloren González, de 13 años que habita en Cuatro Juanes, 3.

En el suceso intervino el sereno Manuel Valle.

SECCION OFICIAL

D. JUAN J. DEL JUNCO Y REYES. Alcalde de Jerez de la Frontera

Hago saber: Que en el «Boletín Oficial» de la provincia número 182 correspondiente al día 5 del actual, aparece inserta la siguiente circular:

«Junta Provincial de Beneficencia Particular.— El excelentísimo señor gobernador general del Estado Interesa de esta junta de mi presidencia, un informe acerca de la situación económica y necesidades de dicha indole porcuatraviesan las fundaciones benéfico-particulares que complementan la labor de la Beneficencia Pública con fines análogos, tales como Asilos, Hospitales y Colegios gratuitos, que por virtud de las actuales circunstancias hayan dejado de percibir los intereses correspondientes a sus capitales fundacionales representados por Valores del Estado. Las Fundaciones de referencia se servirán comunicarme por medio de sus respectivos Patronatos y a la mayor brevedad los siguientes datos:

1.º Cantidades dejadas de percibir por el motivo anteriormente expresado y fechas de los respectivos vencimientos.

2.º Auxilios obtenidos de la Banca Privada en virtud de la autorización concedida por la superioridad, especificando cantidades e intereses a que corresponden.

3.º Situación económica actual del Establecimiento benéfico de que se trate indicando caso de existir déficit en sus cuentas, la cantidad a aselende el mismo, y

4.º Necesidades perentorias pendientes de pago así como cualquier otro dato que a juicio de los Patronatos se considere de interés a los efectos interesados por la superioridad.

Dada la importancia de este servicio espero de los señores patronos de las instituciones de Beneficencia Particular comprendidas en esta circular cumplan a la mayor brevedad las instrucciones precedentes.

Cádiz 4 de Agosto de 1937.—El gobernador presidente, Fernando Vázquez Ramos»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados

Je ex de la Frontera 10 de Agosto de 1937 (Segundo Año Triunfal)—El alcalde Juan J del Junco y Reyes

RELIGIOSAS

Santo de hoy.—San Tiburcio y Santa Susana mártires y Santa Filomena.

Santo de mañana.—Santa Clara virgen.

Jubileo Circular.—Hoy. En las Descalzas.

Mañana: En dicha Iglesia.

EN SAN PEDRO

Solemne triduo que en honor y gloria del ángelico joven San Juan Berchmans, Patrono de los seminaristas celebran los de esta ciudad, en los días 10, 11 y 12, del mes de Agosto de 1937 con el orden siguiente:

Todos los días del triduo a las

ocho de la mañana, habrá misa de Comunión con cánticos pladosos

Por la tarde a los siete y media, exposición de S. D. Majestad, estación, Santo Rosario, letanias, ejercicio del triduo, cánticos y sermón, que predicarán los señores don José Benítez y don Anselmo Andrades, coadjutor y párroco, respectivamente, de esta iglesia, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento, reserva y el himno Santo.

El día 12, a las cinco de la tarde, se cantarán solemnes vísperas.

El día 13, festividad de San Juan Berchmans, a las ocho de la mañana, misa solemne de Comunión y plática, después de la cual se dará a besar a los fieles la reliquia del Santo.

NOTA.—Quedan invitadas a estos cultos todas las Asociaciones establecidas en esta parroquia. Se ruega pidan a Dios por intercesión del Santo, el aumento de las vocaciones al sacerdocio y la perseverancia y santificación de todos los seminaristas.

EN E. CARVEN

Obra de las Marías de los Sagrados Calvarios.

El día 12, segundo jueves pe mes, a las ocho de la mañana, será la Misa y Comunión general de las Marías

Por la tarde, a las ocho, el Ejercicio Eucarístico de costumbre.

Se arrienda

un piso en la Cañada de la Feria. Se alquila un piso en Villa Manuel. Para informes: Bar «Los Gabrieles»

AVISO

Se pone en conocimiento del público que el depósito de Vinos, Cognac, Anís y Champán de la Casa Pedro Domecq y Compañía, que estaba situado en el Caté Fornos, ha sido trasladado a la calle de los Remedios, 2, siendo su teléfono el 1303

HORARIO DE TRENES - Estación de Cerealicultura

DE JEREZ A CADIZ				Día 10 de Agosto de 1937			
Tren Mensajero	Salida	9,30	Llegada a Cádiz	9,45	Temperatura máxima	31'4	
" Expreso	"	10,33	"	11,30	" mínima	16'8	
" Correo	"	18,20	"	19,35	" media	24'1	
" Omnibus	"	22,36	"	23,30	" máxima al sol	40'2	
DE CADIZ A JEREZ				Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo			
Tren Omnibus	Salida	8,08	Llegada a Jerez	7,08	11'6		
" Correo	"	12,20	"	13,36	75'2		
" Expreso	"	18,80	"	19,29	5'8		
" Mensajero	"	19,35	"	20,05	596'7		
DE JEREZ A SEVILLA				Idem total desde 1.º de Septiembre			
Tren Omnibus	Salida	7,04	Llegada a Sevilla	9,05	596'7		
" Correo	"	13,45	"	16,22	1.156'2		
" Expreso	"	19,34	"	21,30			
DE SEVILLA A JEREZ				RADIO JEREZ no pertenece a ninguna empresa poderosa. Es obra de ferreiros y para Jerez. Usted que tiene un aparato de radio debe contribuir a su sostenimiento. Inscríbase en los «Amigos de Radio Jerez».			
Tren Expreso	Salida	8,40	Llegada a Jerez	10,28			
" Correo	"	15,30	"	18,11			
" Omnibus	"	20,30	"	22,33			
DE JEREZ A SANLÚCAR							
Tren Mensajero	Salida	10,45	Llegada a Sanlúcar	11,30			
" Correo	"	18,25	"	19,08			
DE SANLÚCAR A JEREZ							
Tren Correo	Salida	5,45	Llegada a Jerez	6,50			
" Mensajero	"	13,18	"				

ayer...

Hace cincuenta años

Durante el mes de julio se exportaron a Francia por Irún-Hendaya, 6.762 toneladas de vino contenidos en 10.011 pipas y 980 wagones; y por Pasajes 7.626 toneladas, en 5.410 barricas y 699 wagones.

Manten'ase, pues, la exportación de ese caldo a mucha mayor altura que otros veranos y proceda en su mayor parte de Huesca, Zaragoza, Calatayud, Rieja, Casetas Tudela, Logroño y Haro.

El día 21 habría en Cádiz una corrida en que se lidiarían toros de la Ermita del Mimbrial y que serían estoqueados probablemente por Hermostilla y «El Marinero».

Fuó remitido al ministerio de la Gobernación el expediente sobre impuestos del Ayuntamiento de Jerez.

Fuó dictada una R O y se tomaron precauciones energicas para castigar a los individuos que con depravados instintos se dedicaban a incendiar los campos de esta provincia.

Algunos amigos y correligionarios celebraron en Puerto Real una importante conferencia con el señor duque de Almodóvar del Río relacionada con el estado administrativo de la provincia y de la reorganización del partido liberal-dinástico.

Sagasta acompañarla a la Reina Regente en su viaje al Norte.

Radio - Jerez

Programa para hoy miércoles Emisión de 14'30 a 18 Retransmisión desde Radio Nacional de Salamanca

La divina gracia, pasodoble; Ella la egipcia fox; La posada del caballo blanco; Alma del tango tango; Zambita mía, zamba; Un millón de gracias fox; Mis ropas, son cubano; Dorita, tango; Sofando junto al molino vals; Cubanacán, son indio; Desfile de candelillas, fragmentos; Los de Aragón fragmentos; Córdoba, de Albéniz, Paillos por La Argentina; Andaluza, de Granados; El puerto, de Albéniz; Danza de La vida breve; Payasos, selección; Festival de Pascua, de Rimsky-Korsakow; El caballero de la rosa, vals; Caro home, de la ópera Rigoletto; Mignon, ópera.

A las 17, noticias de prensa.— Música militar.

Emisión de 22 a 24 Opera fiamenca, pasodoble; José

Gran Restaurant de Manuel Espinosa

◆ INSTALADO EN EL MEJOR SITIO DE JEREZ ◆
Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521
Cubiertos a la carta y corrientes
Los jueves y domingos, MENUDO A LA ANDALUZA
SERVICIOS ESMERADOS Y ECONOMICOS
PRIVADO Y DE CONVENCIONES. Rigen los precios anteriores.

Gran Salón de Peluquería para Señoras

JULIAN Y CRESCENCIA
Permanente de RICITOS SIN ELECTRICIDAD
COMO PROPAGANDA, DIEZ PESETAS
Los mejores productos para Permanentes de RICITOS, ONDAS, BUCLES y TIRABUZONES
Arcos, 27 - Teléfono 2349 - Jerez

Se avisa de Acción Católica para las del zándola porción grande

Las ju nas hacen un extraordinario las siete y n San Doms Santo Dom do por esta jerez por dicha Patria tan

II ABO Parrqu

Se avisa de Acción Católica para las siete y n Iglesia para Hora Santa la intención Española de tia» Deber Mujeres Ca meninas y Asilismo jerezanos urgente necesi ente, unier de la A. C.

El G Gener da el los có

El «Bole vincia, del gylene Clr «Según m smo señor Estado, tras

Acidos cítrico y tártrico - Metabisulfito cristal y líquido-Taninos - Solución sulfúrica para desinfectar lagares y enseres, etc.



Buena vendimia Mutagina Lugo

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALCALA, 14
CAPITAL: Ptas. 100.000.000.—
RESERVAS: 70.592.954.94

400 Sucursales en España y Marruecos
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes:

CUENTAS CORRIENTES: a la vista, 1 y 1/4 por ciento.
IMPOSICIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; a seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100.
CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100.
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P. PRIMO DE RIVERA, 1

Marqués del Mérito
Vinos y Coñacs
Jerez